

党和国家领导人 是如何当选十九大代表的?

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党的十九大代表选举工作顺利完成。全国40个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了出席党的十九大代表。习近平总书记与其他47名党和国家党员领导同志作为中央提名的代表候选人,全部当选十九大代表。

习近平同志全票当选

2017年4月20日,贵阳市贵州饭店国际会议中心大礼堂内,鲜艳的红旗簇拥着金色的党徽,主席台正上方“中国共产党贵州省第十二次代表大会”的会标庄严肃穆。

11时10分,大会宣布:习近平同志全票当选为党的十九大代表。会场内,爆发出长时间热烈的掌声。激动、兴奋之情,洋溢在每一个代表脸上。

730多位代表,730多张选票。

这一张张选票凝聚着贵州全省170多万名党员的共同意志,表达了全国8900多万名党员的共同心声。

继习近平总书记任在贵州当选十九大代表后,中共中央政治局

常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽分别在广西、内蒙古、新疆、云南、湖南、陕西当选十九大代表。其他党和国家党员领导同志也陆续在各自所在的选举单位当选十九大代表。

一张张选票,承载着广大党员干部群众对习近平总书记的衷心爱戴,对以习近平总书记为核心的党中央的衷心拥护。

党和国家领导人参选单位发生明显变化

“当前,贵州正处于脱贫攻坚、同步小康的关键时期。习近平总书记在贵州参选,这是全省广大党员的光荣,是对贵州各级党组织的极大信任,是对贵州各族人民的亲切关怀,是对贵州脱贫攻坚的巨大激励。”在贵州党代会的现场,投下庄严一票的贵州省

民政厅党组书记、厅长罗宁代表说。

习近平总书记为什么在贵州参加十九大代表的选举?选举结束后,境内外媒体对此有着各种各样的分析和解读。罗宁代表的一席话道出了其中的关键。

从习近平总书记在贵州当选十九大代表,到其他中央政治局常委当选十九大代表,仔细梳理他们的参选单位:

有脱贫攻坚的主战场——贵州、云南、湖南;

有“一带一路”的桥头堡——广西、陕西;

有边疆少数民族的聚居地——内蒙古、新疆。

与以往多在原籍、曾经工作地或工作单位参选的情况不同,这次十九大代表选举中,党和国家领导人参选单位发生了明显的变化。

带头到西部欠发达、脱贫攻坚任务重、少数民族人口较多的省份参选

这样的变化,蕴含着党中央

深刻的政治考量——

2016年10月,中央政治局会议审议通过了《中共中央关于党的十九大代表选举工作的通知》,明确了代表选举工作的总体要求和政策规定。根据党内有关规定和《通知》精神,现任党和国家领导人中的中共党员,由中央提名为十九大代表候选人,分别参加有关选举单位的选举。

根据党中央新精神新要求,这次十九大代表选举,对党和国家领导人参选有关工作进行了改进和完善。党和国家领导人在有关参选单位并参加十九大分团讨论,应体现三个“有利于”的原则,即:有利于落实全面从严治党要求,加强和规范新形势下党内政治生活,营造良好政治生态;有利于加强工作指导,推动国家重大发展战略的实施;有利于联系党员群众、听取意见,展现新的作风和形象。

这样的变化,释放出强烈的政治信号——

根据党中央新精神新要求,中央政治局常委同志带头到脱贫攻坚、“一带一路”等国家重大发

展战略的重点实施省份参选,为领导干部作出表率,树好导向。

据中央组织部有关负责人介绍,十九大代表选举,除兼任省市党委书记或其他选举单位工委(党委)书记的领导同志在所在省市或担任工委(党委)书记的选举单位参选、少数民族领导同志一般在有关民族自治区参选外,党和国家领导人原则上不在原籍、曾经工作地或曾经工作单位参选。

“党和国家领导人,特别是中央政治局常委,带头到西部欠发达、脱贫攻坚任务重、少数民族人口较多的省份参选,为全党树立了标杆,为推动党和国家重大发展战略的实施形成了强大的示范引领之效。”中央党校教授祝灵君说。

“作为党内‘关键少数’中的‘关键少数’,党和国家领导人的参选单位安排体现出鲜明的政治导向和实践指向,对形成良好政治生态、推动当地工作、激励干部群众,将发挥巨大的作用。”国家行政学院教授汪玉凯说。

据新华社



今年6月30日,中国共产党江苏省代表会议选举产生江苏出席党的十九大代表71名。南通市崇川区观音山街道南通双莲纺织有限公司职工李兰女光荣当选。消息传来,观音山街道一片沸腾,大家感到非常自豪和骄傲。“得知自己当选为十九大代表,很高兴。”近日李兰女在接受现代快报采访时说,能去北京参加盛会,是莫大的荣耀和鼓舞,她要努力向其他党代表学习,向先进看齐,更好地履行好党员和党代表的职责。

通讯员 季永健 包雷 现代快报/ZAKER南京记者 严君臣

李兰女:工匠精神时刻鼓励我奋发向上



李兰女正在进行工艺分析



李兰女工作照 通讯员供图

18年坚守,培育出工匠精神

1999年,19岁的泰州姑娘李兰女,刚从学校毕业就选择了南通双莲纺织有限公司,实习期满就从事纺纱车间工艺员工作,这一干就是18年。

上岗没多久,李兰女就发现质检抽样都凭员工随意截取,没有规律性和代表性,出了质量问题,根本查不到源头。于是,她大胆提出:抽样要定点、定量、有记录。这个建议一出,大家意见纷纷,有的工人说,时间本来不及。

李兰女就自己做试验,试一

试新的方法到底灵不灵。半个月后发现,新的抽样方法不仅能准确排查质量问题的原因,还能有效地控制半成品质量,提高工作效率。从这以后,公司就开始建立科学严谨的现代化质量检测制度,大家对李兰女也刮目相看。

不断优化纺纱工艺,可以提高效率,提升纱线品质。作为工艺员,李兰女非常懂得这一道理。她从优化纺纱工艺入手,大胆试验,反复比较测试数据。

200多次试验和900多个数据论证,终于确定并推广了“改进工

艺增加梳理提高成品制成率”的方案,降低了半制品的短绒含量和棉结数量,精梳落棉量同比减少了2%,每年为企业降低成本20万元以上……类似的工作,李兰女做了很多。

今年4月,李兰女接到全国纺织器材信息中心的通知,她撰写的《竹节纱生产工艺探讨》获得首届“金猫杯”2016/2017论文征文三等奖。对此,李兰女谦虚地说:“工匠精神时刻鼓励我奋发向上,将工艺管理工作做得更细、更实、更精。”

工作之余,坚持学习不断创新

“知识无止境,学习将会伴随我一生”。在接受采访时,李兰女回忆,中专毕业后她始终将学习放在首位,她从书本上学习理论,在实践中不断探索,充分利用业余时间坚持自学,完成了南京大学企业管理专科和行政管理本科自学考试的全部课程,获得了南京大学授予的学士学位。

李兰女是纺纱车间的工艺

员,这么多年来,她将探讨纺纱工艺、攻克技术难关、提高生产效率、组织产品开发、提升质量水平等难题作为自己创新工作的主攻方向,制订测试方案、取样、试验、数据分析……

李兰女还充分利用检测的数据,撰写了论文,将自己实践的经验让同行分享,共同提升产品的品质。她先后撰写了10多篇技术论文,受到专家好评。

关注基层,成百姓“代言人”

李兰女不仅是企业里的技术骨干,还是一位热心为百姓代言的人民代表。2012年,李兰女当选为崇川区第八届人大代表;2013年,当选为江苏省第十二届人大代表;2016年,当选为南通市第十二次党代会代表。作为党代表和人大代表,李兰女最关注的群体就是和她一样的外来人员。观音山有3万多名外来人员,大多从事纺织、色织行业。为了把他们的声音带到会议上,下班后,李兰女经常去外来人员比较集中的山港桥社区等了解情况。发现建筑行业按年结算工

资,容易引发欠薪,她就在人代会上提出“建筑行业按月结算可以降低欠薪风险”的建议,引起了有关方面的关注。

这些年来,李兰女通过调研,先后提出了“企业职工的继续教育和培训”、“保障职工病假工资按规定发放”、“调整女职工妇科体检时间的限定”等建议,件件和普通职工、外来员工等群体有关,受到有关方面的关注和重视。

现代快报记者了解到,李兰女还先后被授予全国五一劳动奖章、省文明职工标兵、南通市劳动模范等多项荣誉称号。